

梅西的里程碑之夜

12月3日，艾哈迈德·本·阿里体育场的外墙照上了阿根廷队的蓝白灯光，梅西职业生涯第1000场比赛在这里完美谢幕。

阿根廷队2比1战胜澳大利亚队，晋级卡塔尔世界杯八强。梅西以“6次射门、2次射正、1个进球、88%的传球成功率”为自己的第1000场比赛写下注脚。

世界杯开赛前，由于梅西缺席了部分公开训练，关于他受伤并将缺席首场比赛的传言甚嚣尘上。但此后梅西亲自在新闻发布会上否认了受伤传闻。然而在首场比赛中，梅西似乎并不是很兴奋，整场比赛几乎没有带球突破的欲望，球来到脚下后没有过多的持球便会传给队友。

对阵墨西哥队的比赛下半时，梅西明显增加了持球突破的尝试，与迪玛利亚一起将墨西哥队的阵型压缩到本方禁区前并使其出现防守空当。而梅西也多次获得了禁区正面持球的机会，最终进球也是水到渠成。

第三场比赛面对波兰队，梅西状态又有提升。他全场多次持球冲击波兰队



12月3日，阿根廷队球员梅西(右)在比赛中射门。新华社发

禁区，其中包括一次从本方半场拿球后的长途奔袭，只可惜最后射门时失去了重心。

本次比赛当晚的球场来了四万多名观众，大多数都是阿根廷队球迷，大家都来见证梅西的里程碑之夜。媒体主要关心两个问题——梅西能在世界杯淘汰赛进球吗？他的第1000场比赛会有惊喜吗？

所有镜头都对准了从球员通道走出的梅西，所有人都在期待奇迹。

开场后，梅西一直在中场游弋，不时被对方重点“照顾”。第32分钟，边线附近的贝希奇在梅西压迫下失误，他使劲拽梅西球衣，双方发生了一点摩擦。很快，梅西就用进球给出了最有力的“反击”：他内切禁区，从三名防守队员夹缝中射入一记“贴地斩”。

熟悉的进球位置，熟悉的庆祝手势，世界杯淘汰赛阶段终于“开胡”，梅西的进球为这一夜开了好头。

之后的“梅球王”愈发受到重点盯防，队友们也陆续伸出援手。第57分钟，德保罗截下澳大利亚门将脚下的球，助阿尔瓦雷斯一蹴而就，阿根廷队2比0领先。

此后一段时间，梅西接管了比赛，他的过人、盘带、远射，眼花缭乱，制造了多次绝佳机会，只可惜都未能再次转化为进球。

如果是太过顺遂的剧本，也会让梅西的里程碑之夜稍显平淡。就在队友频频错失良机后，搅局者出现。

第77分钟，澳大利亚队的古德温在禁区外一脚劲射，球打在恩佐·费尔南德斯身上折射入网，2比1，“袋鼠军团”似乎嗅到了扳平的味道。

阿根廷人慌了，马丁内斯开始“堵枪眼”，最后时刻，他没收了库尔的近距离射门，澳大利亚队没能抓住扳平比分的机会。

“没有早点杀死比赛，差点让我们付出代价。”赛后的梅西心有余悸。

终场哨响，梅西冲着看台挥手、挥拳，他最想感谢的就是球迷。“我知道球迷为了能来现场看球有多不容易，整个阿根廷的球迷都想来这儿，大家的激情、能量、喜悦让一切变得不可思议。”

解锁千场成就的这个晚上，梅西的世界杯进球数达到9个，超越了前辈马拉多纳。

就在卡塔尔世界杯刚开幕的时候，有阿根廷球迷在看台上拉起马拉多纳的画像，纪念他离世两周年。如今，35岁的梅西也走到了职业生涯末期；他清楚地知道，自己的期待，也是阿根廷的期待。

梅西在赛后更新了社交媒体，只字未提自己的多项新成就。他写道：“更进一步！球迷们再次给了我们惊人的支持。阿根廷加油！”

混采区和参加赛后新闻发布会的记者们似乎也很懂梅西，提问没有过多聚焦在他这一场比赛打破的多个纪录，而是更多关注这场比赛本身以及下一个对手荷兰队。

“这1000场比赛中有很多快乐，也有很多失败。这让我成长，成为一个更好的球员、一个更好的人。现在是时候享受了。”梅西说。除此之外，他对于新纪录没有更多的表达。

也许正是不执着于纪录，才让他更接近纪录。踢了1000场比赛之后，梅西看来依然满怀热爱，甚至更加享受足球给他带来的一切。

当主裁判吹响终场哨的时候，梅西只是挥舞了两次手臂，便慢慢向队友德保罗走去。他知道，现在不是欢庆的时刻，他和阿根廷队还有更高的目标。

(新华社多哈12月4日电)

